

**PROTOKÓŁ NR XLIII / 2018
z sesji Rady Miejskiej
w Szczepieszynie
w dniu 21 maja 2018r.**

Szczepieszyn, maj 2018r.

Protokół Nr XLIII / 2018
z Sesji Rady Miejskiej w Szczepleszynie, która odbyła się w dniu 21 maja 2018r.
w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Szczepleszynie
- czas trwania obrad od godz. 10.00 do godz. 12.30

I. Obradom przewodniczyła Pani Danuta Olcha - Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Szczepleszynie.

II. Obecni na sesji :

- radni (zgodnie z listą obecności) :

1. Bizior Katarzyna
2. Czop Alina
3. Dołba Waldemar
4. Dygas Mariusz
5. Hejno Zenon
6. Kot Adam Andrzej
7. Krasula Jan
8. Olcha Danuta
9. Olczak Aleksander
10. Samulak Dariusz
11. Socha Jarosław
12. Traczykiewicz Andrzej
13. Wawryk Tadeusz
14. Wójcik Czesław

Nieobecny: p. Mariusz Drożdżyk

Obecni na sesji zaproszeni goście:

1. Burmistrz Szczepleszyna – p. Marian Mazur
2. Z-ca Burmistrza Szczepleszyna – p. Maria Loc - Oczoś
3. Skarbnik Miasta i Gminy – p. Bożena Malec
4. Dyrektor Festiwalu Literackiego Języka Polskiego w Szczepleszynie – p. Piotr Duda
5. Przedstawicielka Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Szczepleszynie – p. Katarzyna Chmiel

- kierownicy referatów Urzędu Miejskiego

- sołtysi (zgodnie z listą obecności)

III . Porządek sesji

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Informacja o pracy Burmistrza Szczepleszyna w okresie między sesjami Rady Miejskiej oraz realizacji uchwał Rady Miejskiej.
5. Interpelacje, zapytania i wnioski.
6. Plany remontowe placówek oświatowych na terenie gminy Szczepleszyn.
7. Informacja o stanie bezrobocia na terenie gminy Szczepleszyn – planowane prace interwencyjne.

8. Ocena stanu estetycznego i utrzymanie czystości w gminie.
9. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy gminy Szczepieszyn z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w zakresie działalności pożytku publicznego za 2017 rok.
10. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
11. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości,
 - b) wprowadzenia odstępstwa od zakazu spożywania napojów alkoholowych w miejscach publicznych na terenie Gminy Szczepieszyn,
 - c) zmieniająca uchwałę Nr XLII/295/2018 Rady Miejskiej w Szczepieszynie z dnia 26 kwietnia 2018 roku,
 - d) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Zamojskiemu dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Szczepieszynie na zakup sprzętu medycznego,
 - e) rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem Burmistrza Szczepieszyna z wykonania budżetu za 2017 rok,
 - f) udzielenia absolutorium Burmistrzowi Szczepieszyna z tytułu wykonania budżetu za 2017 rok,
 - g) wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej na 2018 rok,
 - h) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej.
12. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski.
13. Sprawy bieżące i korespondencja skierowana do Rady.
14. Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

P. Danuta Olcha - Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej otworzyła czterdziestą trzecią w bieżącej kadencji Sesję Rady Miejskiej w Szczepieszynie. Powitała zaproszonych gości przybyłych na obrady, radnych i sołtysów.

Następnie Przewodnicząca obrad wyjaśniła, że na podstawie listy obecności na 15 radnych obecnych jest 14 radnych, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że protokół z poprzedniej sesji Rady Miejskiej został sporządzony w sposób odzwierciedlający przebieg obrad.

Ponadto protokół był wyłożony do wglądu i Radni mogli się z nim zapoznać przed obradami sesji.

Następnie zapytała, czy Radni życzą sobie, aby protokół przed przyjęciem został odczytany.

- kto z Radnych jest za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej (głosowanie).

- stwierdzam, że protokół przyjęto jednogłośnie 14 głosami „za”.

Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad.

Projekt porządku obrad Radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję.

Przewodnicząca obrad zapytała, czy Radni albo Burmistrz mają propozycje zmiany porządku obrad.

Następnie zaproponowała, żeby z uwagi na obecność Dyrektora Festiwalu Literackiego Języka Polskiego w Szczepieszynie p. Piotra Dudy oraz Przedstawicielki Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Szczepieszynie p. Katarzyny Chmiel na początku sesji udzielić głosu zaproszonym gościom.

Przeprowadzono głosowanie w wyniku, którego p. Danuta Olcha Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że porządek obrad ze zmianą przyjęto jednogłośnie 14 głosami „za”.

P. Piotr Duda – wyjaśnił, że uczestniczy w obradach sesji Rady Miejskiej, żeby poinformować, że czwarta edycja Festiwalu Literackiego Stolica Języka Polskiego w Szczepieszynie odbędzie się w dniach 5-11 sierpnia br. Pierwszy dzień, podobnie jak w roku ubiegłym, odbędzie się w Zamościu, natomiast kolejne dni oraz zakończenie Festiwalu zaplanowano w Szczepieszynie. W kwietniu br. Ministerstwo ogłosiło wyniki konkursu, wniosek dotyczący dofinansowania organizacji Festiwalu otrzymał dotację na okres trzech kolejnych lat. W bieżącym roku Festiwal poświęcony jest Skamandrytom, w przyszłym roku planowane jest, żeby patronem Festiwalu był Jan Brzechwa. W związku z powyższym należałoby powrócić do propozycji p. Wiesława Myśliwskiego, który w ubiegłym roku w trakcie trwania Festiwalu zaapelował, żeby w Szczepieszynie powstał pomnik Jana Brzechwy, autora wiersza o Szczepieszynie, który tak bardzo rozślawił Szczepieszyn. Ze względu na duże zainteresowanie Festiwalem planowane jest, podobnie jak w roku ubiegłym, nadawanie audycji radiowych w pr. I i pr. III polskiego radia. Nowością na Festiwale będzie po raz pierwszy przyznana Nagroda Wielkiego Redaktora. Jest to pierwsza tego typu nagroda w Polsce, która ma na celu zauważenie i docenienie trudnego oraz ważnego zawodu, jakim jest redaktor. Na zakończenie swojej wypowiedzi p. Piotr Duda zachęcił do odwiedzania strony internetowej Festiwalu i zapoznania się z informacjami o konkursie oraz o Festiwale.

P. Danuta Olcha – podziękowała p. Piotrowi Dudzie za udział w obradach sesji Rady Miejskiej oraz przekazanie informacji.

P. Katarzyna Chmiel – wyjaśniła, że Ośrodek Interwencji Kryzysowej znajduje się w Szczepieszynie przy ul. Zamojskiej 29, czynny jest w dniach od poniedziałku do piątku od godz. 8.00 do godz. 19.00. Zespół specjalistów Ośrodka oferuje bezpłatną pomoc w rozwiązywaniu trudnych sytuacji życiowych związanych m.in. z doświadczaniem przemocy ze strony osób bliskich lub obcych, utratą bliskiej osoby, utratą pracy, itp. Z pomocy Ośrodka może skorzystać każdy mieszkaniec powiatu zamojskiego, dostępny jest nr tel. (84) 687-29-58, pod który można zgłaszać osoby potrzebujące pomocy. W Ośrodku można uzyskać specjalistyczne poradnictwo, prawne, psychologiczne, poradnictwo rodzinne. Osobom lub rodzinom znajdującym się w trudnej sytuacji życiowej np. klęska żywiołowa, zdarzenie losowe, przemoc domowa, Ośrodek zapewnia możliwość udzielenia schronienia. Ponadto w Ośrodku działa grupa wsparcia do której mogą przyłączyć się osoby doświadczające przemocy domowej. Wszelka pomoc, którą świadczą pracownicy Ośrodka udzielana jest anonimowo. Na zakończenie p. Katarzyna Chmiel zwróciła się prośbą o zgłaszanie osób, które potrzebują pomocy.

P. Danuta Olcha – podziękowała p. Katarzynie Chmiel za udział w obradach sesji Rady Miejskiej oraz zapoznanie z działalnością Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Szczepieszynie.

Ad. 4. Informacja o pracy Burmistrza Szczepieszyna w okresie między sesjami Rady Miejskiej – informację przedstawił Burmistrz Szczepieszyna p. Marian Mazur.

P. Marian Mazur - przedstawiając informacje międzysesyjne poinformował, m.in. że w

- w dn. 25 kwietnia br. Grupa Teatralna działająca przy Miejskim Domu Kultury w Szczepieszynie uczestniczyła w Zamojskich Premierach Teatralnych, otrzymała nominację do kolejnego etapu, który odbędzie się w Lublinie,
- w dn. 26 kwietnia br. na Rynku Miejskim w Szczepieszynie odbyło się rozpoczęcie Sezonu Motocyklowego 2018,
- w dn. 3 maja br. odbyły się uroczystości związane z obchodami 227 rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja, rozpoczęto mszą okolicznościową w kościele Św. Mikołaja w Szczepieszynie, następnie na terenie przy kościele zasadzono Dąb Niepodległości, po czym delegacje w asyście orkiestry dętej udały się na Pl. T. Kościuszki by złożyć wieńce przy usytuowanych tam miejscach pamięci narodowej,
- w dn. 4-6 maja br. w Szczepieszynie odbywały się Dni Kultury Japońskiej pod patronatem Ambasady Japonii w Polsce z okazji jubileuszu 20 –lecia istnienia Klubu Bushido, gościem honorowym była Akiko Miwa,
- w dn. 6 maja br. na boiskach sportowych Orlik oraz stadionie miejskim w Szczepieszynie odbył się Turniej Piłki Nożnej Orlików Starszych,
- w dn. 14 maja br. Grupa Teatralna działająca przy Miejskim Domu Kultury uczestniczyła w XIX Festiwalu Najciekawszych Widowisk Teatrów Dziecięcych i Młodzieżowych w Lublinie,
- w dn. 15 maja br. w sali widowiskowej Miejskiego Domu Kultury odbyła się transmisja spektaklu „Piotruś Pan” z Teatru Maska w Rzeszowie, przedstawienie obejrzała młodzież ze Sz. P. nr 1 w Szczepieszynie,
- w dn. 16 -17 maja br. w Miejskim Domu Kultury odbyły się XXI Spotkania Teatralne „Bawmy się w teatr”,
- w dn. 19 maja br. z Rynku Miejskiego w Szczepieszynie wystartował Ultramaraton Kolarski na dystansie 200 km, wystartowało 65 kolarzy z kilku województw, meta maratonu była przy Miejskim Domu Kultury,
- w dn. 19 maja br. Grupa Teatralna działająca przy Miejskim Domu Kultury uczestniczyła w IV Festiwalu Teatrów Amatorskich w Końskowoli, zespół zdobył Nagrodę Publiczności,
- w dn. 20 maja br. na stadionie sportowym w Szczepieszynie odbyły się zawody sportowo – pożarnicze, pierwsze miejsce zajęła jednostka osp ze Szczepieszyna, drugie z Niedzielisk, trzecie z Wielączy, spośród młodzieżowych jednostek osp pierwsze miejsce zajęła jednostka osp z Wielączy, drugie ze Szczepieszyna zaś trzecie z Brodów Dużych,
- przesłano uzupełnienia do wniosku o dofinansowanie środków na zadanie dotyczące przebudowy drogi łączącej Kawęczyn z Brodami Małymi, rozstrzygnięcie wniosków odbędzie się najprawdopodobniej w czerwcu br.,
- wniosek o dofinansowanie środków z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska na zadanie dotyczące termomodernizacji budynku szkoły podstawowej w Wielączy, na kwotę 168 tys. zł został pozytywnie rozpatrzony, podobnie jak wniosek odnośnie termomodernizacji budynku szkoły podstawowej w Bodaczowie na kwotę ok. 202 tys. zł, w terminie do końca czerwca br. planowane jest opracowanie audytu oraz dokumentacji niezbędnej do otrzymania dofinansowania,

- w dn. 8 maja br. odbyło się podpisanie umowy z wykonawcą przedsięwzięcia dotyczącego przebudowy ul. Dawida w Szczepieszynie, termin zakończenia prac ustalono do końca lipca br.,
- w dn. 17 maja br. podpisana została umowa na dofinansowanie zadania odnośnie budowy sieci kanalizacji sanitarnej w Szczepieszynie IV etap, obecnie rozpoczęta została procedura przetargowa,
- w dn. 10 maja br. odbyło się otwarcie ofert złożonych do przetargu na zagospodarowanie działki nr 1509 w Szczepieszynie przy ul. Ogrodowej, wpłynęły 3 oferty, które są rozpatrywane,
- planowane jest przeprowadzenie przedsięwzięcia dotyczącego wymiany słupów oświetleniowych w ilości ok. 63 szt. w oświetleniu ulicznym przy ul. Zamojskiej w Szczepieszynie,
- kontynuowane są remonty dróg gminnych na terenie gminy,
- rozpoczęto przyjmowanie wniosków na usuwanie pokryć dachowych zawierających azbest, wnioski można składać w terminie do 8 czerwca br.
- do tut. Urzędu wpłynęła oferta od Mieszkanek naszej gminy dotycząca zakupu przez gminę działki wraz z budynkiem, ujętym w rejestrze zabytków, położonej w obrębie geodezyjnym Klemensów, proponowana kwota zakupu działki wynosi ok. 300 tys. zł, dyskusje w powyższej sprawie odbędą się na najbliższych posiedzeniach Komisji.

Ad. 5. Interpelacje, zapytania i wnioski.

P. Andrzej Traczykiewicz – zgłosił potrzebę przeprowadzenia remontu przepustu przy drodze gminnej w Bodaczowie Wsi.

Odp. p. Maria Jurczykowska – wyjaśniła, że w najbliższym czasie przepust zostanie wyremontowany, wystosowano zlecenie w powyższej sprawie.

P. Andrzej Traczykiewicz – zapytał, kiedy odbędzie się spotkanie z przedstawicielami Zakładów Tłuszczowych w Bodaczowie w sprawie przyjęcia drogi w pobliżu szkoły od Zakładów Tłuszczowych.

P. Tadeusz Wawryk - zwrócił uwagę, że powyższa droga jest bardzo potrzebna i należałoby podjąć działania, aby gmina przejęła ją od Zakładów Tłuszczowych.

P. Waldemar Dołba – zwrócił się z prośbą o zamontowanie kilku brakujących lamp w oświetleniu ulicznym w Wielączy od strony Bodaczowa do stacji paliw.

P. Zenon Hejno – zwrócił się z prośbą o przeprowadzenie remontu drogi gminnej w Przedmieściu Szperówka oraz remontu dachu na wiacie przy ścieżce rowerowej Szczepieszyn – Kawęczynek.

P. Waldemar Dołba – zwrócił się z prośbą o wykonanie remontu drogi gminnej w Wielączy Poduchownej oraz zapytał, na jakim etapie jest wniosek o dofinansowanie środków na przebudowę drogi gminnej w Wielączy Kolonii.

Odp. p. Maria Jurczykowska – wyjaśniła, że wniosek o dofinansowanie przebudowy drogi gminnej w Wielączy Kolonii jest na etapie rozpatrywania, konkurs nie został jeszcze rozstrzygnięty.

P. Halina Gontarz – zapytała, czy podjęte zostały działania w sprawie zakupu działki w Kol. Niedzieliskiej sąsiadującej z działką gminną w celu budowy świetlicy wiejskiej.

P. Irena Chwiejczak – zwróciła się z prośbą o wynajęcie innej równiarki w celu przeprowadzenia remontów dróg, ponieważ obecnie wynajęta równiarka nie nadaje się do

wykonywania remontów w Brodach Dużych. Następnie zgłosiła potrzebę wykonania brakującego odcinka oświetlenia ulicznego w Brodach Dużych tzw. Marynowka.

P. Aleksander Olczak – zapytał w sprawie pisma Komitetu Społecznego „Pomoc dla Kingi” z prośbą o udzielenie pomocy oraz dofinansowania do organizacji festynu charytatywnego dla chorej dziewczynki, której rodzina pochodzi z Niedzielisk.

Odp. p. Maria Loc – Oczkoś – wyjaśniła, że powyższa sprawa została załatwiona, w miarę możliwości udzielona zostanie pomoc przy organizacji festynu charytatywnego.

P. Dariusz Samulak – zapytał, czy byłaby możliwość naprawienia dziury w chodniku w Brodach Małych w pobliżu sklepu.

P. Mariusz Kasprzyk – zwrócił się z prośbą, żeby naprawić dziury w asfalcie przez wieś Kąty Drugie.

Odp. p. Maria Jurczykowska – wyjaśniła, że w najbliższym czasie planowane jest przeprowadzenie remontów dróg gminnych poprzez uzupełnienie ubytków w asfalcie na terenie całej, w tym także w Kątach Drugich.

P. Danuta Olcha – zapytała w sprawie cmentarza w Szczebrzeszynie, zaproponowała, żeby sprawdzić stan prawny cmentarza.

P. Adam Kot – zapytał w sprawie przejazdów kolejowych, czy podjęte zostały działania, żeby pozostały.

Odp. p. Maria Jurczykowska – wyjaśniła, że wystosowane zostało pismo informujące o podjęciu działań przez gminę w celu pozostawienia wszystkich przejazdów kolejowych znajdujących się na terenie gminy.

P. Katarzyna Bizior – zwróciła się z prośbą o wykoszenie pobocza ul. Osiedlowej w Klemensowie w kierunku Michałowa.

Ad. 6. Plany remontowe placówek oświatowych na terenie gminy Szczebrzeszyn – informację przedstawiła p. Maria Loc – Oczkoś Z-ca Burmistrza Szczebrzeszyna.

P. Maria Loc – Oczkoś - wyjaśniła, że temat ten omawiany był na posiedzeniu Komisji, jeśli chodzi o plany remontowe podobnie, jak w roku ubiegłym przeprowadzone zostaną bieżące remonty, malowanie sal lekcyjnych, korytarzy, łazienek, itp. Jeśli chodzi o plany inwestycyjne, w informacjach międzysesyjnych p. Burmistrz Mazur wyjaśnił, że złożone zostały wnioski do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska o dofinansowanie środków na przeprowadzenie termomodernizacji szkoły podstawowej w Bodaczowie i Wielączy. Planowane jest także wykonanie przebudowy układu komunikacyjnego przy szkole podstawowej nr 1 w Szczebrzeszynie oraz w Bodaczowie.

Ad. 7. Informacja o stanie bezrobocia na terenie gminy Szczebrzeszyn – planowane prace interwencyjne – informację przedstawiła p. Maria Loc – Oczkoś Z-ca Burmistrza Szczebrzeszyna.

P. Maria Loc – Oczkoś – wyjaśniła, że problem bezrobocia występujący na terenie naszej gminy jest trudny do rozwiązania, organizowane są staże i prace interwencyjne, jednak nie rozwiązują one tego problemu. Zaznaczyć należy, że większość działań podejmowanych przez organy Państwa na rzecz osób bezrobotnych są to działania doraźne, które przynoszą tylko chwilową poprawę warunków życia dla osób bezrobotnych. W naszej gminie oraz jednostkach organizacyjnych gminy w porozumieniu z Powiatowym Urzędem Pracy w Zamościu organizowane są staże i prace interwencyjne. W ramach staży zatrudniane są

osoby bezrobotne na okres 6 miesięcy. Przez 3 miesiące zatrudnienie finansuje Powiatowy Urząd Pracy, natomiast przez okres kolejnych 3 miesięcy zatrudnienie finansuje pracodawca. Jeśli chodzi o dane Powiatowego Urzędu Pracy w Zamościu bezrobocie na terenie naszej gminy w porównaniu do roku ubiegłego uległo zmniejszeniu i wynosi 10,7 %, najwięcej osób bezrobotnych jest w wieku po 50 roku życia.

Ad. 8. Ocena stanu estetycznego i utrzymanie czystości w gminie - informację przedstawiła p. Maria Loc – Oczoń Z-ca Burmistrza Szczepieszyna.

P. Maria Loc – Oczoń - wyjaśniła, że jeśli chodzi o stan estetyczny i utrzymanie czystości na terenie gminy, w budżecie gminy w 2018 roku zabezpieczono środki finansowe m.in. na utrzymanie zieleni, sprzątanie ścieżek turystycznych, sprzątanie przystanków autobusowych, koszenie działek gminnych, itp. Wykonywane są także remonty budynków gminnych tj. świetlic wiejskich, remiz, remonty chodników, dróg gminnych, itp. W informacjach międzysesyjnych p. Burmistrz Mazur przedstawił plany inwestycyjne na najbliższy okres. Realizacja przedsięwzięć wpłynie m.in. na poprawę warunków życia mieszkańców oraz na poprawę stanu estetycznego i utrzymanie czystości w naszej gminie.

Ad. 9. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy gminy Szczepieszyn z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w zakresie działalności pożytku publicznego za 2017 rok – informację przedstawiła p. Maria Loc – Oczoń Z-ca Burmistrza Szczepieszyna. Materiał stanowi załącznik do protokołu.

P. Maria Loc – Oczoń – w uzupełnieniu informacji pisemnej wyjaśniła, że sprawozdanie zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz zapisem w rozdziale 7 Roczego programu współpracy gminy Szczepieszyn z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w zakresie działalności pożytku publicznego na 2017 rok, sprawozdanie z realizacji programu za 2017 rok przedkłada się Radzie Miejskiej. W 2017r. na realizację zadań publicznych ze środków finansowych budżetu gminy Szczepieszyn wydatkowano kwotę ok. 340 000,00 zł. Ogłoszono konkursy w zakresie: - nauki, edukacji, oświaty i wychowania m.in. na realizację obowiązku szkolnego poprzez dowożenie uczniów niepełnosprawnych z terenu gm. Szczepieszyn do szkół na terenie Zamościa, dowożenie dzieci niepełnosprawnych do Ośrodka Rehabilitacyjno – Edukacyjno – Wychowawczego w Zamościu, - przeciwdziałania uzależnieniom i patologiom społecznym, - promocji zdrowia poprzez wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej i sportu. Przewodnicząca obrad zapytała Radnych o opinię dotyczącą przedstawionego sprawozdania. Radni pozytywnie zaopiniowali przedstawione sprawozdanie.

Obrady sesji opuściła p. Katarzyna Bizior.

Ad. 10. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Komisję Uchwał i Wniosków powołano jednogłośnie 13 głosami „za” w składzie:

- | | |
|----------------------|--------------------------|
| 1/ Aleksander Olczak | – Przewodniczący Komisji |
| 2/ Alina Czop | – Członek Komisji |
| 3/ Adam Kot | – Członek Komisji |

Ad. 11. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości,

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków - p. Aleksander Olczak odczytał projekt uchwały Nr XLIII/ 300/2018 .

P. Danuta Olcha – poprosiła o zabranie głosu p. Marię Loc - Oczkoś i wyjaśnienie projektu uchwały.

P. Maria Loc - Oczkoś – wyjaśniła, że projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach Komisji, dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w obrębie geodezyjnym Szczebrzeszyn oznaczonej jako działka nr 152 o pow. 1,0795 ha. Jeśli Rada Miejska wyrazi zgodę na zbycie nieruchomości, wówczas uruchomiona zostanie procedura przetargowa.

Przeprowadzono głosowanie w wyniku, którego Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że uchwała nr XLIII / 300 /2018 została podjęta 9 głosami „za” (p. Andrzej Traczykiewicz, p. Waldemar Dołba, p. Mariusz Dygas, p. Jan Krasula, p. Adam Kot, p. Dariusz Samulak, p. Aleksander Olczak, Jarosław Socha, p. Tadeusz Wawryk), przy 4 głosach „przeciw” (p. Alina Czop, p. Danuta Olcha, p. Zenon Hejno, p. Czesław Wójcik).

b) wprowadzenia odstępstwa od zakazu spożywania napojów alkoholowych w miejscach publicznych na terenie Gminy Szczebrzeszyn,

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków - p. Aleksander Olczak odczytał projekt uchwały Nr XLIII / 301/ 2018 .

P. Danuta Olcha – poprosiła o zabranie głosu p. Marię Loc - Oczkoś i wyjaśnienie projektu uchwały.

P. Maria Loc - Oczkoś – wyjaśniła, że projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach Komisji, dotyczy wprowadzenia odstępstwa od zakazu spożywania napojów alkoholowych w miejscach publicznych na terenie gminy w trakcie organizowanych imprez.

P. Aleksander Olczak – zaproponował, żeby dopisać teren działki wraz z budynkiem Wiejskiego Klubu Kultury w Kątach Drugich, teren działki wraz z budynkiem remizy w Kątach Pierwszych i Niedzieliskach.

P. Maria Loc – Oczkoś - wyjaśniła, że wprowadzona zostanie autopoprawka i dopisane zostaną powyższe działki oraz dołączone zostaną dodatkowo działki wraz z budynkami remiz w Przedmieściu Błonie, Przedmieściu Szperówka, teren działki nr 1 Brodach Małych, teren działki wraz z budynkiem Miejskiego Domu Kultury.

Przeprowadzono głosowanie w wyniku, którego Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że uchwała Nr XLIII / 301 /2018 została podjęta jednogłośnie 13 głosami „za”.

c) zmieniająca uchwałę Nr XLII/295/2018 Rady Miejskiej w Szczebrzeszynie z dnia 26 kwietnia 2018r.,

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków - p. Aleksander Olczak odczytał projekt uchwały Nr XLIII/ 302 /2018.

P. Danuta Olcha – poprosiła o zabranie głosu p. Marię Loc - Oczkoś i wyjaśnienie projektu uchwały.

P. Maria Loc - Oczkoś – wyjaśniła, że projekt uchwały dotyczy wprowadzenia zmiany zapisu w uchwale podjętej w ubiegłym miesiącu poprzez zastąpienie słowa „modernizacja” drogi

powiatowej Nr 3210L Szczepieszyn – Topólca słowem „remont” drogi powiatowej Nr 3210L Szczepieszyn – Topólca. Zmiana wynika z pisma Zarządu Dróg Powiatowych w Zamościu, ponieważ w najbliższym czasie planowane jest przeprowadzenie powyższego zadania i zaistniała potrzeba wprowadzenia zmiany w uchwale.

Przeprowadzono głosowanie w wyniku, którego Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że uchwała nr XLIII / 302 /2018 została podjęta jednogłośnie 13 głosami „za”.

d) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Zamojskiemu dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Szczepieszynie na zakup sprzętu medycznego,

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków - p. Aleksander Olczak odczytał projekt uchwały Nr XLIII / 303 /2018 .

P. Danuta Olcha – poprosiła o zabranie głosu p. Marię Loc – Oczoń i wyjaśnienie projektu uchwały.

P. Maria Loc - Oczoń – wyjaśniła, że projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach Komisji, dotyczy udzielenia Powiatowi Zamojskiemu pomocy finansowej dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Szczepieszynie na zakup sprzętu medycznego w kwocie 30 tys. zł dla Bloku Operacyjnego Szpitala.

Przeprowadzono głosowanie w wyniku, którego Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że uchwała nr XLIII / 303 /2018 została podjęta jednogłośnie 13 głosami „za”.

e) rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem Burmistrza Szczepieszyna z wykonania budżetu za 2017 rok,

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków - p. Aleksander Olczak odczytał projekt uchwały Nr XLIII / 304 /2018 .

P. Danuta Olcha – poprosiła o zabranie głosu p. Marię Loc – Oczoń i wyjaśnienie projektu uchwały.

P. Maria Loc – Oczoń – wyjaśniła, że projekt uchwały dotyczy rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdań, które zostały przedłożone Radnym i były omawiane na posiedzeniach Komisji. Radni nie zabierali głosu w dyskusji.

Przeprowadzono głosowanie w wyniku, którego Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że uchwała nr XLIII /304 /2018 została podjęta jednogłośnie 13 głosami „za”.

f) udzielenia absolutorium Burmistrzowi Szczepieszyna z tytułu wykonania budżetu za 2017 rok,

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków - p. Aleksander Olczak odczytał projekt uchwały Nr XLIII / 305 /2018 .

P. Danuta Olcha – wyjaśniła, że sprawozdanie z wykonania budżetu za 2017 rok, sprawozdanie finansowe, informacja o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego zostały przedstawione Radzie Miejskiej w Szczepieszynie i były analizowane i omawiane na posiedzeniach Komisji. Następnie zapoznała Radę z pozytywną uchwałą Nr RIO-Z-I-0034/13//2018 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie z dnia 20 kwietnia 2018 roku w sprawie zaopiniowania sprawozdania z wykonania budżetu gminy oraz pozytywną uchwałą Nr RIO-Z-I-0035/13/2018 Składu Orzekającego Regionalnej Izby

Obrachunkowej w Lublinie z dnia 9 maja 2018r. w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej. Następnie odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium dla Burmistrza Szczeczeszyna z tytułu wykonania budżetu gminy za rok 2017.

Radni nie zabierali głosu w dyskusji.

Przeprowadzono głosowanie w wyniku, którego Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że uchwała nr XLIII / 305 /2018 została podjęta jednogłośnie 13 głosami „za”.

W dalszych obradach sesji uczestniczyła p. Katarzyna Bizior.

g) wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej na 2018 rok,

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków - p. Aleksander Olczak odczytał projekt uchwały Nr XLIII / 306 /2018 .

P. Danuta Olcha – poprosiła o zabranie głosu p. Bożenę Malec i wyjaśnienie projektu uchwały.

P. Bożena Malec – wyjaśniła, że zmiany wprowadzone do budżetu gminy dotyczą przesunięć środków finansowych w klasyfikacji budżetowej pomiędzy działami oraz zwiększenia dochodów w planie dochodów w związku z otrzymaną dotacją celową z budżetu państwa na realizację zadań dotyczących Karty Dużej Rodziny. Ponadto wprowadzono zmiany w planie kwot dotacji udzielanych z budżetu gminy w związku z udzieleniem dotacji Powiatowi Zamojskiemu dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w kwocie 30 tys. zł. Zmiany w planie wydatków na zadania inwestycyjne dotyczą m.in. zmniejszenia środków finansowych w wyniku przetargu, na przebudowę układu komunikacyjnego przy szkole podstawowej nr 1 w Szczeczeszynie oraz zwiększenia wydatków na zagospodarowanie terenu działki nr 1509 na cele turystyczno – rekreacyjne przy ul. Ogrodowej, przesunięcia terminu realizacji przedsięwzięcia cyfrowy urząd przyjazny mieszkańcom, itp.

Przeprowadzono głosowanie w wyniku, którego Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że uchwała nr XLIII /306 /2018 została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za”.

h) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej,

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków - p. Aleksander Olczak odczytał projekt uchwały Nr XLIII / 307 /2018 .

P. Danuta Olcha – poprosiła o zabranie głosu p. Bożenę Malec i wyjaśnienie projektu uchwały.

P. Bożena Malec – wyjaśniła, że zmiany wprowadzone do Wieloletniej Prognozy Finansowej wynikają głównie ze zmian wprowadzonych w uchwale budżetowej oraz wprowadzenia zmian w realizacji inwestycji współfinansowanych ze środków unijnych m.in. projektu cyfrowy urząd przyjazny mieszkańcom.

Przeprowadzono głosowanie w wyniku, którego Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że uchwała nr XLIII /307 /2018 została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za”.

Ad. 12. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski.

P. Maria Loc – Oczkoś – wyjaśniła, że odpowiedzi na niektóre interpelacje zostały udzielone na bieżąco w pkt. Ad. 5 niniejszego protokołu.

W odpowiedzi na interpelację p. Andrzeja Traczykiewicza i p. Tadeusza Wawryka w sprawie zorganizowania spotkania z przedstawicielami Zakładów Tłuszczowych w Bodaczowie odnośnie przejęcia drogi, p. Maria Loc – Oczkoś wyjaśniła, że po obradach sesji zaplanowano zebranie w którym wezmą udział Burmistrz Szczepieszyna, radca prawny oraz osoby zainteresowane, w celu uzgodnienia i wypracowania stanowiska w tej sprawie.

W odpowiedzi na interpelację p. Waldemara Dołby p. Maria Loc – Oczkoś wyjaśniła, że zgłoszoną sprawę dotyczącą zamontowania brakujących lamp w oświetleniu ulicznym w Wielączy od strony Bodaczowa traktuje jako wniosek do realizacji na który należy zaplanować środki finansowe w budżecie gminy.

W odpowiedzi na interpelację p. Zenona Hejno p. Maria Loc – Oczkoś wyjaśniła, że zgłoszone sprawy traktuje jako wnioski do realizacji na które należy zaplanować środki w budżecie gminy.

W odpowiedzi na interpelację p. Waldemara Dołby dotyczącą wykonania remontu drogi gminnej w Wielączy Poduchownej, p. Maria Loc – Oczkoś wyjaśniła, że zgłoszoną sprawę traktuje jako wniosek do realizacji, na który należy zaplanować środki finansowe w budżecie gminy.

W odpowiedzi na interpelację p. Haliny Gontarz p. Maria Loc – Oczkoś wyjaśniła, że sprawę zakupu działki w Kol. Niedzieliskiej w celu budowy świetlicy wiejskiej należy przeanalizować i przedyskutować. Jest to kosztowna inwestycja, należałoby w budżecie gminy zaplanować środki finansowe na zakup działki, następnie działkę podzielić i przeprowadzić procedurę odrolnienia.

P. Halina Gontarz – wyjaśniła, że już kilka razy zwracała się z prośbą o ujęcie w budżecie gminy pieniędzy na zakup działki i budowę świetlicy wiejskiej w Kol. Niedzieliskiej, jednak inwestycja ta nie jest wprowadzona do budżetu gminy.

P. Maria Loc – Oczkoś – wyjaśniła, że sprawę tę należy przeanalizować.

W odpowiedzi na interpelację p. Ireny Chwiejczak p. Maria Loc – Oczkoś wyjaśniła, że zgłoszone sprawy traktuje jako wnioski do realizacji.

W odpowiedzi na interpelację p. Dariusza Samulaka p. Maria Loc – Oczkoś wyjaśniła, że zgłoszona sprawa dotycząca naprawienia dziury w chodniku w Brodach Małych przy drodze wojewódzkiej zostanie wyjaśniona z Zarządem Dróg Wojewódzkich i załatwiona.

W odpowiedzi na interpelację p. Danuty Olchy p. Maria Loc – Oczkoś wyjaśniła, że sprawdzony zostanie stan prawny cmentarza w Szczepieszynie.

W odpowiedzi na interpelację p. Katarzyny Bizior dotyczącą wykoszenia pobocza przy ul. Osiedlowej w Klemensowie, która jest drogą powiatową p. Maria Loc – Oczkoś wyjaśniła, że zgłoszona sprawa zostanie wyjaśniona z Zarządem Dróg Powiatowych i załatwiona.

Ad. 13. Sprawy bieżące i korespondencja skierowana do Rady.

P. Waldemar Dołba – złożył podziękowanie dla osób zaangażowanych w przygotowanie i organizację zawodów sportowo – pożarniczych, które odbyły się w dniu 20 maja br. na stadionie miejskim w Szczepieszynie.

Ad. 14. Zamknięcie obrad sesji.


P. Danuta Olcha - Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej zamknęła obrady czterdziestej trzeciej w bieżącej kadencji Sesji Rady Miejskiej w Szczepieszynie.

Podziękowała gościom i radnym za uczestnictwo.

Protokołowała


Zofia Wachowicz

Wiceprzewodnicząca

Rady Miejskiej

Danuta Olcha